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Taidetta ja arkitavaraa  Art and Utility Glass

Suomalaista lasimuotoilua 1950-luvulta

Suomen lasimuseon kiertonäyttely tarjolla

Suomalaisen lasin menestyminen Milanon triennaaleissa 1951, 1954 ja 1957 on saanut suorastaan myyttiset mitat. Taidelasilla oli käyttöä sekä ulkomaisissa edustusnäyttelyissä että lahjatavarana ja siksi lasimuotoilijat saivat 1940-luvun lopulla ja 1950-luvun ensivuosina poikkeuksellisen vapaat kädet uusien taide-esineiden tekemiseen. Taide-esineiden mainetta hyödynnettiin mainoksissa parempia aikoja odotellessa. 

Sotien jälkeinen pyrkimys parantaa ihmisten arkea näkyi taideteollisuuskeskustelussa. Käytännössä uutta talouslasia ei juuri ollut saatavissa ennen 1950-luvun alkua, jolloin Nuutajärven käyttölasista tuli suorastaan uuden kauniin arkitavaran symboli.

Sodan jälkeinen pula oli ohi 1950-luvun puolivälissä. Nyt myös Iittalan ja Riihimäen lasitehtaat toivat markkinoille ’maailmankuulujen’ muotoilijoiden suunnittelemaa käyttölasia. Pääasiassa käyttötavaraa esittelevässä näyttelyssä ovat mukana suomalaisen lasimuotoilun ’kultakauden’ kuuluisimmat muotoilijat: Kaj Franck, Saara Hopea, Gunnel Nyman, Timo Sarpaneva, Nanny Still, Helena Tynell ja Tapio Wirkkala.
Näyttely sisältää viitisenkymmentä esinettä tai esineryhmää, sekä taidelasia että käyttölasia 1940-luvun lopulta ja 1950-luvulta. Näyttely jakautuu kolmeen kokonaisuuteen, Pula – ylellisyys, Rationalisointi – yksilöllinen taide ja Muotoiltu käyttölasi – taiteesta muotoilua. Jokaisesta on oma kuvitettu vapaasti tilaan ripustettava kaksikielinen (suomi – englanti) esittelytekstinsä 70 x 200 cm.

Näyttely voidaan sijoittaa vastaanottavan museon vitriineihin. Myös vitriinit tulisi voida sijoittaa kolmeen ryhmään. Vitriinin koosta riippuen näyttely vaatii yhteensä 6-9 vitriiniä. Näyttely on muokattavissa vastaanottavan museon toiveiden mukaan. Näyttelyyn voidaan lisätä vastaanottavan museon esineistöä. 
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